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Aan: de leden van de raad van de gemeente Groningen

Betreft: stand van zaken Wet voorzieningen gehandicapten

Groningen, 13 februari 2006 

Geachte mevrouw, mijnheer, 

Per 1 januari 2004 is er een bezuiniging doorgevoerd op het pakket van de gehandicaptenvoorzieningen. Nadat bleek dat er tegen de verwachting in over 2004 geen tekort, maar een overschot gerealiseerd werd, heeft de SP-fractie verschillende malen geprobeerd de noodzaak van het voorduren van die bezuiniging aan de orde te stellen. Door het ontbreken van gedegen cijfermateriaal is het daar nog niet van gekomen. Op 20 januari heeft het college een brief gestuurd, die wel de informatie geeft om een discussie te kunnen voeren. 

Namens de SP-fractie verzoek ik u de Wvg-voorzieningen te bespreken in de raadsvergadering van woensdag 15 februari. In de vergadering van de raadscommissie Zorg en Beheer is bij mijn weten op verzoek van de heer De Vries besloten dat de collegebrief op de agenda van de raad geplaatst zou worden. Toen hij niet op de agenda stond, is in overleg met de griffie geconstateerd dat een interpellatieverzoek de beste weg zou zijn. Op de aanvullende agenda is dat verzoek inmiddels opgenomen. 

Ik verzoek u daarom deze brief te zien als een interpellatieverzoek, dan wel als een toelichting op de voorstellen die de SP-fractie zal doen als de brief alsnog ‘normaal’ geagendeerd wordt. 

Inhoudelijke toelichting

De SP is van mening dat we zo snel mogelijk de bezuinigingen die per 1 januari 2004 zijn doorgevoerd moeten terugdraaien. De reden daarvoor is gelegen in het volgende: 
Verwachting: grote tekorten

In december 2003 concludeerde het college dat er in 2003 een tekort zou optreden bij de uitvoering van de Wvg, en dat dit tekort de volgende jaren snel zou oplopen. Voor 2004 werd het tekort al begroot op 1.740.000 euro, voor 2005 op 2.270.000 euro en voor 2006 op 2.835.000.

Om die tekorten het hoofd te bieden, kwam het college met een aantal bezuinigingsvoorstellen. Voor een deel (325.000 euro per jaar) hadden die te maken met een efficiëntere werkwijze. Voor een ander deel betrof het ingrepen in het voorzieningenpakket. Het college stelde daarbij voor: 

-
de prijscompensatie achterwege te laten – opbrengst 40.000 euro

-
het aantal reiszones met de Wvg-taxi terug te brengen— 300.000 euro
-
Het aantal zitplaatsen achterin de deeltaxi te vergroten van 2 naar 3— 110.000 euro
-
de 70-euro regeling af te schaffen— 60.000 euro
-
de verhuiskostenvergoeding te verlagen van 2775 naar 2525 euro— 50.000 euro
-
de bijdrage eigen auto te verlagen van 1076 naar 700 euro— 115.000 euro.
In totaal zouden deze ingrepen 675.000 euro per jaar moeten opleveren. In de raad werd een SP-amendement aangenomen dat tot gevolg had dat de korting op de bijdrage voor de eigen auto niet doorging. Aan bezuinigingen werd dus vastgesteld 325.000 euro efficiencywinst en 560.000 euro aan pakketinkrimpingen, samen 885.000 euro. 
Het resterende tekort zou voor 2004 gedekt kunnen worden uit de egalisatiereserve Wvg, waarvan de stand per ultimo 2003 geschat werd op 936.000 euro. Voor 2005 werden nieuwe bezuinigingen in het vooruitzicht gesteld. 
Werkelijkheid: overschotten
De collegebrief van 20 januari 2006 laat een totaal ander beeld zien dan wat eind 2003 verwacht werd. 

· Over 2004 is geen tekort ontstaan van 855.000 euro zoals het college voorspelde (1,74 mln minus de doorgevoerde bezuiniging van 0,885 mln), maar een overschot van 527.000 euro. 

· Over 2005 zijn de boeken nog niet afgesloten, maar wordt een overschot verwacht van 890.000 euro, inclusief de –structurele— vrijval van de middelen voor de indicatiestelling AWBZ. De Wvg-egalisatiereserve komt daarmee naar verwachting op 2.350.000 euro per eind 2005.

· Voor 2006 wordt uitgegaan van een overschot van 751.000 euro, waarvan al 126.000 gebruikt wordt om de kosten van de gehandicaptenparkeerkaart te dekken. (Terzijde: deze kosten hebben niets met de Wvg te maken. De Wvg-pot wordt hier al weer gebruikt om problemen elders op te lossen….)

Sparen voor de Wmo?

In de brief stelt het college verder te verwachten dat we in 2008 ‘door het niveau van de beschikbare middelen heen schieten’. 

En ook: ‘We zien donkere wolken aankomen in relatie tot de komst van de Wmo. In dat kader willen wij de verdere ontwikkeling bezien. We vinden het dan ook van belang besluitvorming over de aanwending van structurele en incidentele Wvg-middelen aan te houden totdat meer duidelijkheid op het Wmo-dossier bestaat.’

Reserves boven wenselijk niveau

In 2000 is door de raad als wenselijk niveau voor de Wvg-reserve een bedrag van 1,36 miljoen euro vastgesteld (3 miljoen gulden). Tussen 2000 en 2005 zijn de uitgaven aan Wvg-verstrekkingen gestegen met 46 procent. Laten we ook de gewenste omvang van de reserve toenemen met 46 procent, dan zou er nu een reserve nodig zijn van 1,98 miljoen euro, en zouden we dus 370.000 euro incidenteel kunnen besteden en een uitstekende reserve overhouden. 
Conclusie: bezuinigingen totaal overbodig
Onze conclusie luidt het totaal niet nodig was om het voorzieningenpakket in te krimpen. Als de kortingen niet waren doorgevoerd, was er over 2004 een minimaal tekort geweest en over 2005 een fors overschot. Ook voor 2006 is het verwachte overschot groter dan de opbrengst van de pakketinkrimping. 
Voorstel: bezuinigingen terugdraaien
De SP-fractie is van mening dat overbodige bezuinigingen die ten koste gaan van vooral mensen die al in de hoek zitten waar de klappen vallen, teruggedraaid moeten worden. Ook vinden wij dat de gemeente geen spaarpot mag aanleggen voor mogelijke problemen bij de uitvoering van de Wmo, ten koste van de mensen die aangewezen zijn op de gehandicaptenvoorzieningen. 

Concreet: in de raadsvergadering zullen we met moties de volgende zaken voorstellen:
1
Met terugwerkende kracht de korting op de vergoedingen in geld terugdraaien. Die bezuiniging was niet nodig en een groot deel van de mensen die van het terugdraaien profiteren, hebben een beetje extra geld heel hard nodig. Het gaat hierbij om: het achterwege laten van de indexering, de 70 euro-regeling en de verlaging van de verhuiskosten. Met het terugdraaien over 2004 en 2005 is een eenmalig bedrag gemoeid van 300.000 euro. Ook na betaling daarvan is de Wvg-reseve nog op niveau. 
Vanaf 2006 is met het terugdraaien van de bezuiniging 150.000 euro gemoeid. Dat kan gemakkelijk betaald worden uit het verwachte overschot van 751.000 euro. 
2 Over de wenselijkheid van het terugdraaien van de andere bezuinigingen (verkleining reisgebied deeltaxi en drie passagiers op de achterbank) in overleg treden met de Adviesraad voor het Gehandicaptenbeleid, om te bekijken welke wensen het meest urgent zijn – eventueel ook andere wensen dan het terugdraaien van deze bezuinigingen. 
3 Als gemeenteraad uitspreken dat het Wvg-geld bestemd blijft voor de gehandicaptenvoorzieningen die nu onder de Wvg vallen. Het college legt in zijn brief van 20 januari een verband tussen de Wvg-overschotten en de donkere wolken van de Wmo. Dat verband moet weg. Problemen die bijvoorbeeld bij de huishoudelijke verzorging of op andere beleidsvelden van de Wmo optreden, moeten niet opgelost worden door geld weg te halen bij de gehandicaptenvoorzieningen. Het is belangrijk dat de raad zich nú hiervoor uitspreekt, zodat er duidelijkheid over is bij de verdere uitwerking van het Wmo-beleid. 

Hoogachtend, 

Peter Verschuren 
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